3.2.4 Konzola zatizen4 kombinovanym zatiZzenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Ozna¢ime podporu a a dalsi zajimava mista b, ¢, d, e.

2) Naznacime priibéh reakei podle typu podpory M
a
Z
(N7
N

Ve

3) RozloZeni §ikmych sil
e Fox=F,.cos 18°=69 . cos 18° = 65,623 kN

F,

™~ F,,=F,.sin 18° =69 . sin 18° = 21,322 kN
] - Fy=Fs.cos 75°=58 . cos 75° = 15,012 kN
3 \

F3,=F; . sin 75° =58 . sin 75° = 56,024 kN

4) Vypocet ndhradnich bfemen
=% . f.1,=%.40.27=54kN

5) Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N,.
el .t
=2 Na+F2x - F3x =4}
N, + 65,623 - 15,012 =0
N.=-50,611 kKN «

b) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypoéitame reakci V,.

5 Va—F1 -Fpz-F3,-Q =0
V,.—73-21,322-15,012-54=0
V. =204.346 kKN 1

c) Reakci M, je mozZno také ur¢it pomoci momentové podminky rovnovéahy k bodu a.

o1 + —
D Ma=0 v
i=1 M,+F;.0,8+Fy.1,6+F;.23+Q.41=0
M, +73.0,8+21,322.1,6+56,024.23+54.41=0
M, =-44277kNm ¢ \

d) Spravnost vypoctu Ize ovetit pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b.
n

ZMb:' =0 ;\ [—\

izl -M,+V,.5-F.42 -F.34-F5,.2,7-Q.0,9=0
-442,777+204,346 . 573 .4,2-21,322 .3,4-56,024.2,7-54.0,9=0
0=0
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B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNiICH SIL

1)

2)

3)

Vypocdet pribéhu normalovych sil (znaménkova konvence €8> )
- Mezi jednotlivymi plisobisti normalovych sil a aZ ¢ je vZdy konstantni priibéh, ktery se
méni vZdy skokem v piisobisti noveé sily a to praveé o hodnotu této normalové sily.

vbodé a: N,= N, = 50,611 kN
v bodé e: N,b=N,"= 50,611 kN
v bodé d: Ng“=N,"= 50,611 kN
Ng“ = Ng& = F = 50,611 — 65,623 = - 15,012 kN
v bodé ¢: NJF=Ng" =-15,012 kN
N&'=N+Fy =-15,012+15,012=0
vbodé b: Ny' =N =0

Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence )

- Zbodu a do bodu ¢ je prub¢h konstantni.

-V bodé e dojde v pribéhu ke skoku a to o velikost sily F;.

- Zbodu e do bodu d je priib¢h konstantni.

-V bodé d dojde v prib&hu ke skoku a to o velikost sily F,,.

- Zbodu d do bodu ¢ je pribéh konstantni.

-V bodég ¢ dojde v prubéhu ke skoku a to o velikost sily Fs,.

- Zbodu c do bodu b je prubéh kiivka 2.stupné€ a méni se postupné o velikost nahradniho
bremena Q.

v bodé a: V,F =V, = 204,346 kN
v bodé e: V.\=V,F =204,346 kKN

V& =V.E—F; =204,346 - 73 = 131,346 kKN
v bodé d: V4= V.'=131,346 kN

Vi =V —F,, = 131,346 — 21,322 = 110,024 kN
vbodé ¢: V.E =V '=110,024 kKN

Ve =VSL-F;, =110,024 — 56,024 = 54 kN
vbodé b: Vb=V, -Q =54-54=0

Vypocet pribéhu ohybovych momentii( znaménkova konvence <E3 )
- Zbodu a do bodu ¢ je prubéh kiivka 1.stupné, v bodé ¢ dojde ke zlomu.

- Zbodu e do bodu d je pribeh kiivka 1.stupné, v bodé d dojde ke zlomu.
Z bodu d do bodu ¢ je pribéh kiivka 1.stupné, v bodé ¢ dojde ke zlomu.
Z bodu ¢ do bodu b je priibéh kiivka 3.stupné.

vbodéa: M= —M, =-442.77 kNm

vbodé e: Mg"=—M, +V,.0,8 =-44277 + 204,346 . 0,8 = - 279.293 kNm
vbodé d: M¢f= -Q.2,5-Fs,.0,7=-54.2,5-56,024.0,7 =-174,217 kNm
vbodé c: M= -Q.1,8=-54.1,8=-972kNm

v bodé b: MF =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé a, tzn. Ze ohybovy moment mé v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 442,77 kNm.
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